

*3-4 июня в Екатеринбурге прошёл саммит Россия - ЕС. На встрече присутствовали Владимир Путин и представители Евросоюза - председатель Евросовета Херман ван Ромпей и председатель Еврокомиссии Жозе Мануэл Баррозу.*

На повестке дня были вопросы упрощения визового режима для россиян, сирийского конфликта и сбора Россией данных о европейских авиапассажирах.

По вопросу взаимоотношений с Сирией между Россией и ЕС ещё до саммита проявились разногласия. Европа сняла запрет на продажу оружия и планирует снабжать вооружением повстанцев. Россия же, в свою очередь, объявила, что собирается поставлять ракеты властям Сирии в Дамаске.

Впрочем, как ожидается, это противоречие не сможет повлиять на конференцию по Сирии в Женеве, которую созывают Россия и США.

Второй вопрос, который вызвал противоречия между сторонами - это намерение России с 1 июля ввести в действие систему сбора данных о европейских авиапассажирах, которые пролетают над территорией страны. Политики ЕС дали понять, что не готовы предоставлять информацию о своих гражданах. Москва пригрозила в противном случае закрыть своё воздушное пространство.

На саммите также был подписан договор о борьбе с оборотом веществ, из которых производят наркотики, и уделено время на обсуждение темы энергетического сотрудничества.

Что касается отмены виз для краткосрочных поездок россиян в страны Европы, то подобное соглашение пока не было подписано.